
Info über die Gemeinderatssitzung vom 22.10.2021 
  
A.  Öffentlicher Teil: 
 
Nach Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden beantragt der Wehrführer der 
freiwilligen Feuerwehr Mörsbach die dauerhafte Reservierung von 4 PKW-Stellplätzen neben 
dem Feuerwehrgeräteraum für das Abstellen von Privatfahrzeugen im Einsatzfall.  
Nach eingehender Beratung stimmt der Gemeinderat der Behandlung des Antrages als 
„Dringlichkeitsantrag“ und der dauerhaften Sperrung der Stellplätze zu. 
Drei der vier Stellplätze sind allerdings laut Baugenehmigung bereits dem Kindergarten 
zugeordnet, sodass sich hier ein Kompromiss als zielführend anbietet. Die Stellplätze 
werden zurzeit von den Mitarbeiterinnen der Frühschicht und von den Eltern genutzt, die ihre 
Kinder mit dem Privatfahrzeug zum Kindergarten bringen und/oder abholen.  
 
1. Sitzungsniederschriften  
Die Sitzungsniederschrift vom  24.09.2021 wurde unverändert angenommen. 
 
2. Beratung und Beschluss über die Feststellung des Jahresabschlusses 2020 mit 

Anlagen gem. § 114 Absatz 1, Satz 1 GemO und die Entlastung des Bürgermeisters 
und der Beigeordneten der Verbandsgemeinde sowie des Ortsbürgermeisters und 
der Ortsbeigeordneten 

Am 27. September wurden die Belege der Jahresrechnung 2020 ohne Beanstandungen 
geprüft. Aufgrund der Empfehlung des Rechnungsprüfungsausschusses beschließt der 
Gemeinderat die Feststellung des Jahresabschlusses 2020 mit allen Anlagen einstimmig.  
Ebenfalls auf Empfehlung des Rechnungsprüfungsausschusses erteilen die Ratsmitglieder 
dem Bürgermeister und den Beigeordneten der Verbandsgemeinde sowie dem 
Ortsbürgermeister und den Ortsbeigeordneten Entlastung gemäß § 114 Abs. 1 der 
Gemeindeordnung. Ortsbürgermeister und Beigeordnete nahmen an der Beratung und 
Beschlussfassung über die Entlastung gem.VV zu § 114 GemO nicht teil. 
 
3. Beratung und Beschluss über die Hundesteuerhebesätze 2022 
Nach eingehender Beratung beschließen die Ratsmitglieder, die Hebesätze unverändert aus 
2021 zu übernehmen. 
 
4. Beratung und Beschluss über die Realsteuerhebesätze 2022  
Nach eingehender Beratung beschließen die Ratsmitglieder, die Hebesätze unverändert aus 
dem Haushaltsjahr 2021 zu übernehmen. 
 
5. Informationen und Bekanntgaben 
Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über 

 die Vorbereitung des 25. Adventbasars am 27.11. ab 11:00 Uhr im Kirchweg 
Obermörsbach unter Coronabedingungen 

 Restarbeiten der Firma Robert Schmidt an bituminös befestigten Wirtschaftswegen im 
Bereich „Fünf Eichen“ und  

 Restarbeiten im Bereich der Mittelstraße und der Zaunanlage des Rückhaltebeckens 
sowie „Steinackersweg“  

 angekündigte Tiefbauarbeiten der DTAG entlang des Wirtschaftsweges Trautenhof-  
L 289 

 geplante Instandsetzungsarbeiten an bituminös befestigten Wirtschaftswegen 
 
6. Anfragen von Ratsmitgliedern  
Es wurden Anfragen zum/zur/zu: 

 Pflege von verwahrlosten Grundstücken im Außenbereich (Unkraut und Samenflug 
macht Ärger) und rechtliche Möglichkeiten zur Durchsetzung der Pflegearbeiten. 

 Freischneiden von Lichtraumprofilen an Wirtschaftswegen  
gestellt und vom Ortsbürgermeister beantwortet.  
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7. Einwohnerfragestunde 
Die Einwohnerfragestunde wurde nicht in Anspruch genommen.  
 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurde die Hundesteuerbestandsliste als Grundlage für 
die Besteuerung 2022 geprüft und aktualisiert. Die korrigierte Liste wurde zwischenzeitlich an 
die Verbandsgemeindeverwaltung zur weiteren Verwendung und zur Klärung von drei 
Unstimmigkeiten weitergeleitet. 
 
 
 


